
Niederschrift
der 19. Sitzung des Ortschaftsrates Klein Rodensleben
am 30.06.2022 Versammlungsraum, Zum Teich 5
AZ: 101505.22.06-19

Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 20:20 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Norbert Hoße

Mitglieder
Herr Rüdiger Arnold
Herr Benjamin Hellmann
Herr Marko Liebzeit
Frau Grit Matz
Herr Hauke Volkhammer
Herr Peter Wieland

Protokollführer/in
Frau Heike Trellert

Frau Carolin Axmann SB Bauamt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 19.05.2022
4 Bericht des Ortsbürgermeisters
5 Einwohnerfragestunde
6 Aufstellungsbeschluss B-Plan Wohngebiet "Sportplatz" OT Klein

Rodensleben
Vorlage: 266/BM/19-24

7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Nichtöffentlicher Teil

8 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom
19.05.2022

9 Friedhof Klein Rodensleben
Vorlage: 050/IV/19-24

10 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Bürgerinnen und Bürger keine
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Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsfähigkeit der
Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem
Ortsbürgermeister gegeben.

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

OGB Hoße
- bittet um Rederecht für Frau Axmann im TOP 9.

Abstimmung über das Rederecht: 6 x ja (einstimmig)

einstimmig beschlossen Ja 6 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 19.05.2022

Frau Matz
- fragt, warum die Prämisse „nur unter besonderer Beachtung des Naturschutzes“ zum TOP 6
nicht mit aufgenommen wurde.

OBM Hoße
- es wurde kein direkter Änderungsantrag zum TOP gestellt.
- außerdem wurde dieses Thema diskutiert und mit der Feststellung, dass sowohl die Unteren
Naturschutzbehörde als auch andere Träger öffentlicher Belange einbezogen werden müssen,
vorerst beantwortet.

Herr Wieland
- ist der Meinung, dass dies nichts an dem Beschluss ändern wird.

19:40 Uhr Herr Hellmann nimmt an der Sitzung teil, somit sind sechs Ortschaftsräte und der
Ortsbürgermeister anwesend.

einstimmig beschlossen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 4 Bericht des Ortsbürgermeisters

OBM Hoße berichtet über:
1. Im Hauptausschuss (HA) und im Ausschuss für Wirtschaft, Verkehr, Bau und Umwelt

(WVBU) wurde der Aufstellungsbeschluss Solarpark Klein Rodensleben bestätigt und zur
abschließenden Beratung an den Stadtrat weitergeleitet.

2. Die Instandsetzung an der Brücke Teichauslauf (am alten Feuerwehrgebäude) hat in der
letzten Woche begonnen.
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3. Zum Arbeitsstand Breitband ist zu berichten, dass nunmehr voraussichtlich ab der 28.KW
mit den nächsten Arbeiten zur Versorgung der sog. Schwarzen Flecken mit
Hausanschlüssen zu rechnen ist.

4. Die Haushaltssatzung 2022 ist vom Landkreis genehmigt worden und ist mit der

Veröffentlichung im Amtsblatt „Unsere Stadt Wanzleben-Börde“ am 29.06.2022 gültig.
5. Am 07.07.2022 findet das Kita-Fest statt.

TOP 5 Einwohnerfragestunde

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.

TOP 6 Aufstellungsbeschluss B-Plan Wohngebiet "Sportplatz" OT Klein
Rodensleben, Vorlage: 266/BM/19-24

OBM Hoße
- erläutert das Verfahren.
- mit diesem Aufstellungsbeschluss können bzw. müssen dann Planungskosten für 2023 in
den Haushalt eingestellt werden, um dieses Vorhaben in Gang zu bringen, so dass in den
Folgejahren die Ausschreibungen bzw. baulichen Umsetzungen erfolgen können.
- die exakte Größe des Plangebietes, der Grundstücke und der allgemeinen Randbedingungen
(z.B. neue Sportanlage) werden dann im Planverfahren ermittelt.

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die Aufstellung des B-Planes
Wohngebiet "Sportplatz“ im OT Klein Rodensleben gemäß § 2 Abs. 1 BauGB im
beschleunigten Verfahren nach § 13 b BauGB i. V. m. § 13a und § 13 BauGB.
Ziel der Planung ist die Errichtung von Wohngebäuden um den bestehenden Bedarf zu
decken.

Der Geltungsbereich des B-Planes hat eine Größe von ca. 0,65 ha.
(Geltungsbereich des Plangebietes Plandarstellung als Anlage).

Der Beschluss ist gemäß § 2 Abs. 1 Satz 2 BauGB öffentlich bekannt zu machen.

einstimmig empfohlen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates

Herr Wieland
- teilt mit, dass die Straßenlampe im „Stichweg“, Bauernende 2a defekt ist.

Herr Hellmann
- fragt, ob auf dem Sportplatz ein Streifen für die Jugendfeuerwehr zum Üben gemäht werden
kann.
- fragt nach dem Sachstand, wer den Sportplatz zurzeit mäht.
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Es erfolgt eine kurze Diskussion zum Sachstand. Hier sollte mittelfristig eine Aussprache zu
Verantwortlichkeiten erfolgen und ebenso Absprachen wann die Feuerwehr auf dem
Sportplatz üben will.(Sportgemeinschaft, Bauhof und Feuerwehr)

Herr Volkhammer
- macht den Vorschlag, dass sich die „Baumfreunde“ den Feldweg nach Hohendodeleben
ansehen.
- er ist der Meinung, dass die toten Bäume hier gefällt werden sollten, um Ausgleichsflächen
für den Solarpark ausweisen zu können und um hier wieder neue Kirschbäume zu pflanzen.

OBM Hoße
- ist der ähnlichen Auffassung, wird mit den Fachbereichen der Verwaltung das weitere
Vorgehen besprechen (Bauamt, Liegenschaften)

Herr Arnold
- bemerkt, dass auch der Pappelweg an der Straße nach Wellen seinem Namen kaum noch
Ehre macht, auch hier gibt es viele „tote“ Bäume

Norbert Hoße Heike Trellert
Vorsitzender Protokollantin


